COMUNE DI BRALLO DI PREGOLA
PROVINCIA DI PAVIA


DECRETO SINDACALE N. 1 DEL 07.01.2015


Oggetto: Art. 1 comma 7 legge n. 190/2012 - Nomina Responsabile Anticorruzione del Comune di Brallo di Pregola. 

IL SINDACO 

Vista la legge 6 novembre 2012 n. 190 “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione“; 

Richiamato, in particolare, l’art. 1 comma 7 della succitata legge n. 190/2012 il quale stabilisce che negli enti locali l’organo di indirizzo politico individua, di norma, il responsabile della prevenzione della corruzione nella persona del Segretario comunale, salvo diversa e motivata determinazione; 

Vista la deliberazione n. 15/2013 della Commissione Indipendente per la Valutazione, la Trasparenza e l’Integrità delle amministrazioni pubbliche (CIVIT) – Autorità Nazionale Anticorruzione, che individua nel Sindaco, quale organo di indirizzo politico amministrativo, il titolare del potere di nomina del responsabile della prevenzione della corruzione; 

Rilevato che:
· Il Dipartimento della Funzione Pubblica, presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, con circolare n. 1, del 25 Gennaio 2013 ha precisato che la funzione di responsabile della prevenzione della corruzione deve ritenersi naturalmente integrativa della competenza generale del Segretario che, secondo l’art. 97 del TUEL, svolge compiti di collaborazione e funzioni di assistenza giuridico amministrativa nei confronti degli organi dell’Ente in ordine alla conformità dell’azione amministrativa alle leggi, allo statuto ed ai regolamenti;
·  Il Dipartimento della Funzione Pubblica con circolare n. 1, del 25/01/2013, ha dettato le regole per il raccordo tra il responsabile della prevenzione e gli altri organi e figure presenti nell’Amministrazione, prevedendo, fermi restando i compiti, le funzioni e le responsabilità del responsabile per la prevenzione, la possibilità di optare per la concentrazione delle responsabilità in un unico soggetto, ove ciò sia ritenuto più efficiente  
 
Ritenuto di dovere provvedere alla nomina del responsabile della prevenzione della corruzione al fine di dare adeguata attuazione alle disposizioni di cui alla legge 190/2012;

Valutato che il Segretario Comunale di questo Ente, Dott. Sandro Sciamanna, è in possesso di requisiti e capacità adeguate allo svolgimento dei compiti che la legge n. 190/2012 attribuisce al responsabile della prevenzione della corruzione, primo fra tutti la redazione del piano triennale della prevenzione della corruzione; 

Visti: 

· il D.lgs. n. 267/2000; 
· la Legge n. 190/2012;
· il vigente Statuto comunale; 
· il vigente Regolamento comunale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi ; 


DECRETA

1. Di individuare, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 1 comma 7 della legge n. 190/2012, nel Segretario Comunale, Dott. Sandro Sciamanna il responsabile della prevenzione della corruzione; 

2. Di dare atto che: 
· la nomina di cui al presente provvedimento ha decorrenza immediata e la sua durata è pari a quella del mandato amministrativo, alla scadenza del quale, l’incarico è prorogato di diritto sino all’intervento di nuova nomina; 

· l’incarico di cui al presente provvedimento dovrà essere svolto senza attribuzione di compenso; 

· i compiti che il responsabile della prevenzione dovrà svolgere sono quelli che la legge attribuisce a tale figura, con particolare riferimento alla redazione del piano triennale di prevenzione della corruzione che il Segretario Comunale dovrà predisporre avvalendosi della struttura comunale e senza ricorso a soggetti esterni all’Ente; 

· il presente provvedimento dovrà essere sottoscritto in calce dal Segretario Comunale per presa d’atto; 

3. Di disporre, tramite l’addetto alla segreteria comunale, la trasmissione del presente decreto, per opportuna conoscenza, ai responsabili di servizio nonché la pubblicazione dello stesso sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione “Amministrazione Trasparente”: 

Brallo di Pregola lì 07.01.2015 

             IL SINDACO 
(CHRISTOS CHLAPANIDAS) 
						

